
1 

 

ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE PRESIDENTE CASTELLO BRANCO 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

ATA Nº 2.181 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro do ano de 2.019 (dois mil e dezenove), às 17h15 

horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores do Município de Presidente 

Castello Branco, Estado de Santa Catarina, reuniram-se em 03ª Sessão Ordinária, durante o 

primeiro (1º) Período Ordinário, do terceiro (3º) Ano Legislativo da 13ª Legislatura, em 

conformidade com a Convocação efetuada por esta Casa, os Vereadores da atual 

Legislatura, a saber: ADEMIR PEDRO TONIELO/PT, LUIZ JACOMINI/PSC, VANDERLEI MATIOLO/PSD, 

CINTIA SAVOLDI/PR, TIAGO DE ALMEIDA LEITE/PSC, IVALDINO ANTONIO FRIGO/PSD, ADELMO 

JOSÉ ZANESCO/PSDB e ROBERTO ALBARA/PSD. Foi verificada a ausência do Vereador Adelmo 

José Zanesco/PSDB, que acompanha o Sr. Prefeito em viagem para a capital Federal. 

Confirmada a existência de “quorum”, o Sr. Presidente deu início aos trabalhos e cumprimentou 

os Senhores Vereadores e ao proferir as palavras “INVOCAMOS A PROTEÇÃO DE DEUS PARA 

DECLARAR ABERTA A PRESENTE SESSÃO”, declarou aberta a Sessão. DO EXPEDIENTE: 1) O Senhor 

Presidente pediu para que os Vereadores assinassem o livro de presenças e a ficha de inscrição 

para uso da palavra livre. 2) O Senhor Presidente solicitou para o segundo Secretário, Vereador 

Vanderlei Matiolo/PSD, para que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Ato contínuo 

colocou a ata da sessão anterior, de n° 2.180 (dois mil cento e oitenta), de 19/02/2019, em 

discussão e votação. Após discussão a ata foi aprovada por maioria, registrando-se as 

abstenções dos Vereadores Cíntia Savoldi/PR e Tiago de Almeida Leite/PSC. 3) O Senhor 

Presidente solicitou para o segundo Secretário, Vereador Vanderlei Matiolo/PSD para que 

fizesse a leitura dos expedientes recebidos e enviados, conforme segue: A) Convocação, de 

25/02/2019, da Mesa Diretora, efetuada ao Vereador Suplente, Jones Cleo Gemi/PSDB, diante 

do pedido de licença do Vereador titular Claudino Celso Kieling/PSD, de 20/02/2019 (Decreto 

D. 4.284/19, de 20/02/2019, que nomeia para o cargo de Secretário de Agricultura e Meio 

Ambiente o Sr. Claudino Celso Kieling/PSD). Por questão de ordem o Vereador Tiago de 

Almeida Leite/PSC requereu a apresentação do pedido de licença efetuado pelo Vereador 

Claudino Celso Kieling/PSD. Constatada a ausência do documento, o Sr. Presidente justificou 

que o pedido foi efetuado verbalmente e por escrito, no dia 20/02/2019, acreditando que no 

ato do protocolo o Vereador solicitante tenha ficado com as duas vias do requerimento, talvez 

por equívoco. Diante de tal contexto, os Vereadores de oposição manifestaram-se em não 

aceitar a posse do Vereador convocado, Jones Cleo Gemi. O Sr. Presidente então decidiu que 

a posse do vereador suplente ocorrerá na sessão do dia 06/03/2018, convocando-o para o ato, 

e determinou a continuidade da leitura dos expedientes. B) Mensagem nº 004/2019, de 

26/02/2019, oriunda do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2019, de 19/02/2019, que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal 
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a transformar, no Quadro de Pessoal do Município de Presidente Castello Branco, os cargos de 

motorista I, Motorista II e Motorista de Ônibus em cargo de MOTORISTA.  C) Correspondência do 

Instituto de Estudos Municipais, que comunica realização de curso nos dias 16 e 17 de maio, em 

Porto alegre/RS. D) Correspondência da TV do Legislativo, que oferta serviços de transmissão de 

sessões através da internet e redes sociais. E) Ofício nº 045/209, de 25/02/2019, oriundo do Poder 

Executivo Municipal, que encaminha cópia do Decreto D 4.278/2019, de 19/02/2019, que 

exonera do cargo de Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente o senhor Jones Cleo 

Gemi, e cópia do Decreto D 4.281/2019, de 20/02/2019, que nomeia para o cargo de 

Secretário municipal de Agricultura e Meio Ambiente o Sr. Claudino Celso Kieling. DA PALAVRA 

LIVRE: O Vereador Ademir Pedro Tonielo/PT inscreveu-se previamente para o uso da palavra 

livre e fez uso da mesma nos termos seguintes: Cumprimento o senhor presidente os nobres 

colegas vereadores a vereadora e cumprimentar de modo especial o José, técnico da Epagri 

e o Juli, que é o nosso visitante. E também cumprimentar de modo especial o Vereador Jones 

Gemi que esta aí para assumir o cargo e segundo os atrapalhos vai ficar para a próxima 

semana. E falando nisso eu gostaria de dizer presidente, que a gente fica até um pouco 

chateado perante esta situação porque é evidente que se o vereador Kieling saiu ele tinha 

que ter o pedido de afastamento e ali não está. Mas deve ter no livro de protocolo o pedido 

no dia tanto se fosse apresentado isso de minha parte seria aceita sem problema nenhum. 

Acredito até que poderá ter nem sido feito o requerimento e quem sabe lá um prejuízo muito 

grande. Porque ele já está lá assinando várias coisas na secretaria né. E pensa num problema 

que possa acontecer isso, mas esperamos que tudo dê certo e não chegamos neste ponto. Eu 

quero voltar nesta tribuna depois de falar de um assunto bem desagradável e que vem bem 

mais de que dez anos aqui pedindo praticamente a cada sessenta ou noventa dias ou seis 

meses, dois messes. A entrada que seja aberta a entrada do Vilmar de Moura eu quero dizer 

assim para vocês que mesmo indignado e mesmo envergonhado com esta situação eu volto 

aqui e continuo pedindo, porque no mês de outubro até o vereador Zanesco me entregou ali 

um ofício dizendo que ia ser feito, que era uma conquista de tanta luta que eu tinha 

conseguido usando esta tribuna. E mesmo passou outubro passou novembro passou dezembro 

passou janeiro e já estamos em fevereiro e nada da entrada isso parece impossível acontecer. 

Mas continua acontecendo então eu volto fazendo o pedido e será que não dá para dar o 

valor para um ser humano que está lá suando e lutando dia a dia para manter a sua 

propriedade um produtor de grande porte no município. E tendo lá a sua entrada com grande 

dificuldade que pode a qualquer momento sofrer um acidente. Esperamos que Deus esteja 

olhando para que não aconteça nenhum acidente. Mas ela está correndo risco nos temos que 

estar de olho, temos que debater o assunto antes que acontece. Nós temos que evitar e não 

depois que aconteceu ir lá agradar as pessoas depois que aconteceu não adianta mais. Mas 

volto pedir novamente que o prefeito tome consciência que tenha palavra e que vai lá e que 

faça porque chega de promessa e de dizer que sim, estamos totalmente esgotados. A gente 
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não aguenta mais tanta mentira tanta falsidade nas promessas de trabalho que existe no 

município. Isso eu quero dizer que fica feio cada vez ter que vir aqui falar isso. Mas tenta com as 

boas não vai, tenta falando não vai, dez anos um vereador pedindo para fazer uma entrada 

isso é mais que vergonha isso fica feio para população ter um administrador desta maneira. 

Também quero falar um pouco sobre um Projeto que tem e vai em trâmite hoje segundo o 

presidente sobre o abatedouro de peixe da compra de equipamentos. Eu quero dizer que vou 

ser provavelmente vou me abster dessa votação porque em uma reunião que o prefeito fez 

que inclusive não convidou os vereadores para participar dessa reunião de prestação de 

contas nas comunidades. Pelo menos eu não fui convidado. Acredito que os vereadores da 

oposição não foram convidados se para ele só é vereador quem é da situação numa reunião 

dessas ele foi questionado por uma pessoa que perguntou. Pra que eles mostram os dados e 

me parece que em torno de cento e setenta mil estaria investindo em equipamentos neste 

abatedouro. Aí um senhor perguntou para ele. Porque que iria investir lá agora? Ai ele disse é 

por causa do outro porque o outro deixou em andamento e agora eu tenho que terminar, mas 

isso é um dinheiro jogado fora que vai ficar lá. Então eu gostaria de saber quem é este outro 

que ele se refere? E quem era o secretário da administração quando era o outro que 

mandava? Isso que é uma vergonha ir lá falar do outro e sabendo que foi totalmente os quatro 

anos secretário da administração e que sabe tudo o que se passa. Além do mais tivemos uma 

empresa que vai se instalar aqui no município e que essa empresa ela necessita de um terreno 

e este terreno foi encontrado entraram em contato entraram em negociação e chegou na 

hora de fazer os contratos me parece que teve no Projeto do Plano Diretor do município que 

uma certa distância do balneário não poderia se construir nenhuma empresa. Mas quando o 

prefeito de hoje era secretário de administração do outro prefeito ele fingiu que não sabia até 

o último momento para poder falar mal do outro. Então eu gostaria de dizer que infelizmente as 

coisas estão chegando no fim. E vão chegar com certeza. Sobre o Presidente Sr. Presidente, eu 

quero colocar quando eu me referi na sessão passada sobre um Projeto do Tribunal de Contas 

e possivelmente do Governo Federal que vem fazendo um estudo sobre os municípios 

pequenos. O senhor disse que e que tenta nos calar, me admiro e isso não é assunto dos 

vereadores se tratar isso. Senhor Presidente se chegando ao fim do nosso município não seria 

assunto de nós se preocupar e falar. Eu pergunto para o senhor. Qual é o assunto que devemos 

se dedicar aqui no munícipio? Eu sei que certamente se isso acontecesse o senhor seria muito 

prejudicado com isso. Mas não gostaria de entrar em detalhes se não precisar. Mas se precisar 

na próxima sessão iremos dizer quais são estes assuntos. Porque eu me admiro tentar calar um 

vereador num assunto tão preocupante aonde vai esta população e depender de quem. E se 

isso acontecer e nós ser calado de nem poder falar na tribuna. Nunca esperei Presidente, que 

o senhor iria dizer isso para nós. Estou muito preocupado e muito e torço que se dependesse do 

partido do PT ou de nós trabalhadores jamais iria acontecer uma fofoca desta maneira. Porque 

o PT foi o governo que mais investiu nos municípios pequenos e que encheu os nossos 
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municípios de máquinas. Que não fosse esses maquinários sim poderia dizer que tinha 

acabado. Mas enfim é um debate que se estende e que nós devemos dar atenção a 

população porque se ninguém perguntou para os senhores, mas para mim praticamente dez 

ou vinte pessoas por dia me pergunta. Vereador o que vai acontecer? Com esta história que 

estão falando ai? É por isso que eu me preocupo para poder a resposta certa a esses pedidos. 

Obrigado. O Vereador Tiago de Almeida Leite/PSC inscreveu-se previamente para o uso da 

palavra livre e fez uso da mesma nos termos seguintes: Gostaria de desejar um ótima tarde a 

todos. Em nome do Presidente da nossa Casa os demais vereadores em especial os visitantes. 

Cumprimentar também o nobre colega Jones Gemi que só por falta de alguma 

documentação ali algumas coisas que estão a serem resolvidas e assumirá a mesa com nós na 

semana seguinte. Cumprimentar também o Juliano Frigo e o José da Epagri. Então assim eu 

sempre me comprometi a manter esta casa dentro dos padrões legais. Então assim hoje não 

poderia ter acontecido o que aconteceu. Eu até orientei o Presidente para que ele verificasse 

alguma coisa e de que forma ele iria proceder quanto à nomeação do colega Jones Cleo 

Gemi. Sendo que não havia um pedido formal do afastamento do vereador efetivo Claudino 

Celso Kieling. Então como eu estou aqui para segurar que a legislação da nossa casa seja 

cumprida segundo o artigo 48, da Lei Orgânica do nosso município o vereador investido em 

cargo de secretário municipal ou equivalente não perderá o mandato. Podendo optar por 

uma das remunerações. E segundo o artigo 242, do nosso Regimento Interno diz o que o 

vereador que se afastar do exercício do mandato para ser investido em cargos referidos na Lei 

Orgânica que é esse art. 48 do município deverá fazer a comunicação escrita à casa, está 

aqui escrita a casa e bem como a quem vai assumir no seu lugar. Então só é válido se for 

comunicação escrita, verbal infelizmente o nosso regimento não prevê. Então só é valido se for 

comunicação por escrito. É uma outra coisa que também me deixa um pouco chateado 

como nós estamos aqui entre colegas e queremos que o município cresça e não desapareça. 

Foi a maneira que o colega hoje presidente Ivaldino Frigo se referiu. Palavras dele na semana 

passada o que eu vejo nobres colegas é muitos noticiários e não tem nada de concreto eu 

acredito que nós não devamos julgar. Não devemos julgar. Tem algo de concreto agora falar 

que não tem nada de concreto não é qualquer instituizinho que fez a pesquisa foi Governo 

Federal junto com o Tribunal de Contas do Estado então não é qualquer um. Isso é concreto 

desculpa nobre colega Frigo. Eu não sei se o senhor se equivocou na suas palavras, mas não 

tem nada de concreto para se preocupar. Tem e nós como vereadores desse município temos 

que nos preocupar sim. Que foi o que eu pedi na primeira sessão legislativa do período 

ordinário, eu não sei se vocês lembram. Vamos unir forças e trabalhar para tirar o município 

dessa lista e não tinha lido na íntegra quais eram os municípios. Eu ainda me referi assim eu não 

sei se Presidente Castello Branco consta na lista ou não consta só que se consta vamos 

trabalhar para tirar e se não consta vamos trabalhar para não entrar foi isso que eu falei. Na 

primeira sessão do período ordinário. Então nobres vamos trabalhar para o nosso município. 
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Vamos fazer ele desenvolver e fazer ele sair desta lista porque tudo indica que ele não é um 

município viável está entendendo. Aí o nobre Frigo falou é mas é constituinte de direito 

adquirido direitos podem ser revistos a qualquer momento desde que a lei seja mudada para 

isso. Direitos podem ser revistos a qualquer momento desde que a lei seja mudada. Então assim 

vamos trabalhar para que não fique nesta lista. E outro detalhe e eu não estava sabendo o 

que o nobre colega Ade falou aqui só tinha ouvido rumores sobre gastar cento e sessenta mil 

com o abatedor de peixe. Pois é mas novamente eu vejo um equívoco que chega um aditivo 

para a nossa casa e não explicando e parece que já efetuaram a compra dos equipamentos 

e simplesmente veio para a Câmara dar ok. Eu acho que não e assim que se faz o Governo. 

Não é assim. Bom era isso que eu tinha para dizer hoje. Uma ótima tarde a todos. E muito 

obrigado. O Vereador Vanderlei Matiolo/PSD inscreveu-se previamente para o uso da palavra 

livre e fez uso da mesma nos termos seguintes: Queria cumprimentar o presidente Ivaldino Frigo 

nobres colegas vereadores o assessor. Cumprimentar o Gemi que foi secretário até e 

parabenizar você pelo seu trabalho que graças a Deus você foi muito bem é assim que tem 

que ser. E deixar a marca aonde você passa. Cumprimentar também, o Juliano e os nobres 

colegas vereadores. Queria só que eu sei que tem Indicação do Toniello e muitos pedidos ali 

aberturas de estradas. Nós tipo ano passado demos mais prioridade para a construção de 

chiqueiros e que eram necessários. Então agora eu falei com o secretário Cervelim ele vai dar 

prioridade para as estradas e com certeza vai fazer os teus pedidos aí e essas Indicações e as 

coisas que você já tem pedido. Então porque já vai entrar o inverno e nós vamos ter que 

trabalhar meio pesado e temos que abrir a estrada de Banhadão e aí também precisa a 

Draga. E vamos continuar fazendo os serviços particulares, mas devagar mas dando mais 

prioridade para as estradas de rodagem porque depois vem o inverno ai depois da atolador. 

Também não sei quem foi que convidou ali para a linha que você foi mencionado que não foi 

convidado para esta reunião. Eu acho que foram todos convidados e não sei como que te 

deixaram fora até teve presença o Luiz estava lá na Imigra eu não sei quem te convidou. Mas 

eu vou ver quem e aí te dou a resposta o porquê você não foi convidado. Ah, você foi 

convidado para ir em Salto da Praia então. Então era isso meu muito obrigado. O Vereador 

Ivaldino Antônio Frigo/PSD inscreveu-se previamente para o uso da palavra livre e fez uso da 

mesma nos termos seguintes: Saúdo os nobres colegas vereadores a vereadora o visitante nós 

temos aqui o Jones Gemi. Ex. secretário da Agricultura e hoje iria assumir novamente de 

vereador mas por alguns documentos que acredito que extraviou-se mas não tem problema 

Gemi. É claro que vai perder uma sessão mas já está convocado para quarta-feira que vem vir 

tomar posse. Saúdo também o nosso assessor jurídico e a secretária.  E hoje aqui teve uma 

reunião importante ai com a Epagri mostrando os números. Aí que a gente vê o quanto 

equivale os números. Sim vendo eu não acredito nisso nobres colegas e quem vai apresentar e 

vai expor ao público não vai inventar números. E como está todo escrito todos os atendimentos 

e todos os trabalhos que ele fez. Durante o ano de 2018 e isso é muito importante e a gente 
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poder duvidar de números de uma reunião aqui pois é muito importante. E que mais pessoas 

pudessem terem participado para poder terem visto qual foi o trabalho da Epagri. Portanto 

parabéns pelo trabalho da Epagri. O nobre colega Ademir Tonielo quando falou de uma 

empresa que está vindo ao nosso município parabéns para a empresa que está vindo e que 

escolhe o nosso município. Por isso temos que falar bem e não falar mal do nosso município. 

Porque pessoas lá de outros municípios escolhem o nosso para virem aqui morar e fazer 

investimento. O nobre colega se referiu que havia um terreno escolhido aí por causa do plano 

diretor a empresa não pode se instalar. Nobre colega o plano diretor ele determinou as áreas 

aonde que são áreas de expansão urbanas turísticas. Então é por isso que como o encubatório 

é vai encubar ovos para nascer pintinhos são animais. Então dentro desta área não se prevê 

criação de animais. Então eles estão esperando outro local e pelo que eu estou sabendo é um 

local ai aonde vai para Caravagio um lugar muito bom excelente e tomara que dê tudo certo 

aí nesta terra que estão escolhendo. É antes de chegar na ponte de Caravagio eu acredito 

que aí vai ser um lugar muito importante para esta empresa. Nunca pode se construir uma 

empresa que tem animais dentro de um plano diretor aonde que já é demarcado para 

perímetro urbano. E outra coisa sobre a sessão passada como se fala muito sobre o fim dos 

pequenos municípios, nobres colegas o que nós temos que nos referir é o seguinte. Aqui se está 

falando como se o município já foi extinto esta é a discutição há uma possibilidade de que os 

municípios desaparecer sim se o Governo Federal determinar agora eu acredito que como 

uma região como essa aqui da AMAUC que onze que somos pequenos eu não acredito que 

uma região como essas como dizia aqui o técnico da Epagri nós somos pequenos em números 

de propriedades, mas nós produzimos bastante estamos em 4° lugar na região da AMAUC. 

então nós produzimos bastante. E o nosso município está em alta produção e não é deu um 

dia para o outro que vai se desfazer. Eu concedo a palavra ao nobre colega Tiago. 

Exatamente é aquilo que eu penso e eu concordo com vossa excelência, mas ainda não 

temos o julgamento que diz não há mais o município. Então há estudos que quando municípios 

menores que o nosso ou até maior que isso e tem bem menos produção então acho que tudo 

isso deve ser levado em consideração. E talvez não pela população, mas sim pelo 

desenvolvimento econômico. Então bastante eu acho que nós deveríamos e tem um patamar 

que está bem claro né. Talvez a gente fica interpretar alguma palavra que foi dita aqui de 

outra maneira aí é claro que podemos entender diferente como disse aqui o nobre colega 

Ademir Toniello. Era isso muito obrigado.  DA ORDEM DO DIA: Em segunda e última discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 001/2019, de 15/02/2019, que autoriza o Executivo Municipal 

subsidiar o recolhimento e processamento de animais mortos em propriedades rurais no âmbito 

do Município de Presidente Castello Branco, e dá outras providências. O projeto foi colocado 

em discussão. Após discussão foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Em única discussão e votação a Indicação nº 001/2019, de 19/02/2019, de autoria do Vereador 

Ademir Pedro Tonielo/PT, que sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal a que sejam 
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tomadas providências para a construção de um bueiro na estrada geral defronte à 

propriedade Fabiano Raaber, em Linha Taquaral, interior deste município, bem como o 

cascalhamento na propriedade. A indicação foi colocada em discussão. Após discussão foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. DO ENCERRAMENTO DA SESSÃO: 

Convoco os Nobres Colegas Vereadores para Sessão Ordinária a se realizar no dia 06/03/2019 

(quarta feira), as 17h15. Agradeço a presença de todos e declaro encerrada a presente 

sessão. 

 

______________________________   ___________________________ 

Ivaldino Antonio Firgo    Adelmo José Zanesco 

Presidente     1° Secretário 

 

VEREADORES:  

 

_____________________ ______________________ 

 

 

_________________ ___________________ _____________________ 

 

 

___________________ ______________________ 


